

Uspešna priča - Preduzeće Rudnik i flotacija Rudnik doo

Najvažniji u rudniku su rudari

„Rudnik” ove godine obeležava 65 godina postojanja i 13 godina uspešnog poslovanja nakon privatizacije. Cilj je da preduzeće ostane uzor poslovanja i primer uspešnog privatnog rudnika u Srbiji i regionu, ali i da unapredi efikasnost proizvodnje i proširi obim posla, kaže generalni direktor Aca Ilić.

„Planovi nisu menjani od početka privatizacije. Dugoročna strategija podrazumeva i dalja ulaganja u istražna bušenja, kao i konstantno obnavljanje i modernizaciju opreme. Briga i zaštita na radu, stalno poboljšavanje uslova rada i dalje unapređenje posla u svim oblastima jedan je od prioriteta preduzeća. Nastavljamo sa unapređenjem zaštite životne sredine i izdvajanjem dodatnih sredstava za projekte društveno odgovornog poslovanja, sa željom da i dalje budemo primer dobre prakse u Srbiji”, naglašava direktor Ilić.

Ove godine navršava se 65 godina postojanja Rudnika i 13 godina uspešnog poslovanja privatizovanog preduzeća Rudnik. Preduzeće Rudnik je po studijama slučaja, rezultatima poslovanja i istraživanju NALED-a i USAID-ovog Projekta održivog lokalnog razvoja, ali i Ministarstva rudarstva i energetike, Privredne komore Srbije i Regionalne privredne komore, jedno od pet najboljih primera privatizacije u Republici Srbiji. Ovo je prvi privatni rudnik obojenih metala sa podzemnom eksploatacijom posle Drugog svetskog rata, a danas jedna od najuspešnijih firmi u branši. Po završetku privatizacije preuzeto je 295 radnika, a danas u preduzeću radi preko 430 zaposlenih. Konkurs za rudare je stalno otvoren.

Konstantna ulaganja u modernizaciju, opremu, IT i infrastrukturu, investicije u istraživanja radi pronalaženja novih rudnih rezervi, zalog su za budućnost rudnika. Jedan od glavnih ciljeva preduzeća je primena svetskih iskustva najboljih praksi u svim oblastima poslovanja, nova, savremena rešenja i neprestano unapređenje poslovanja.



Najvažniji su ljudi

Ove godine planirano je uvođenje dva ISO Standarda – ISO 26000 (Društvena odgovornost) i ISO 50001 (Upravljanje menadžmentom energije). Među prvima smo, a možda i jedini rudnik u Srbiji koji je kroz primenu utvrđenih principa i načina rada uveo svetski priznate sisteme upravljanja kvalitetom, zaštitom zdravlja i zaštitom i očuvanjem životne sredine: ISO 9001 (Međunarodni standard za sistem upravljanja kvalitetom sa ciljem usklađivanja poslovanja sa međunarodno priznatim normama), 14001 (Međunarodni standard za upravljanje zaštitom životne sredine), 18001 (Međunarodni standard za sistem menadžmenta zdravlja i bezbednosti na radu). Urađena je i resertifikacija ova 3 standarda tokom 2016. godine.

Najbitniji u rudniku su radnici koji se bave visokorizičnim poslom, a najvažnije što izlazi iz rudnika je rudar i zato se stalno preduzimaju mere zaštite za bezbedan i zdrav rad u posebnim uslovima. U

“Rudniku” svi zaposleni učestvuju u stalnom unapređivanju programa i procedura za stvaranje bezbednog radnog okruženja. Odmah posle privatizacije prepoznat je značaj bezbednosti i zdravlja na radu kao najveća vrednost za zaposlene, ukazuje Ilić.



U 2014. godini u istoriji poslovanja preduzeće Rudnik imalo je najmanji broj povreda na radu – svega tri, a u godinama pre privatizacije, prosek je bio oko 35 povreda godišnje. Zaposleni su osigurani 24 sata dnevno, potpisan je Ugovor o pružanju medicinskih usluga u slučajevima povređivanja i medicinskog zbrinjavanja zaposlenih sa Vojno-medicinskom akademijom iz Beograda, a na stalnom raspolaganju je i sanitetsko vozilo sa pratećom opremom. Pored toga, stalno se radi na edukaciji, informisanosti, upozoravanju i daljem unapređenju znanja zaposlenih kroz konstantne obuke, upoznavanjem sa pravilnicima, pripremom brošura. Zaposlenima su omogućeni dobri uslovi za rad kao i uslovi za usavršavanje i napredovanje pri obavljanju poslova. Za 12 godina poslovanja u bezbednost i zaštitu na radu uloženo je oko 60 miliona dinara za ličnu zaštitnu opremu (HTZ), brošure, obuke, pravilnike...

Kada je u pitanju zaštita životne sredine, ona podrazumeva redovne monitoringe kvaliteta zemljišta, otpadnih voda, podzemnih voda i emisija u vazduh. Sva merenja obavljaju akreditovane laboratorije, a svi izveštaji redovno se dostavljaju Ministarstvu i Agenciji za zaštitu životne sredine. Na osnovu povratnih informacija, minimalizuje se negativni uticaj na životnu sredinu.

Rudnik je od lokalne zajednice prepoznat kao preduzeće koje dosledno vodi računa o društveno odgovornom poslovanju - sproveli smo niz akcija usmerenih na poboljšanje kvaliteta života na teritoriji opštine. Sredstva uložena u društveno odgovorno poslovanje skoro su srazmerna u iznosu u odnosu na sredstva uložena u zaštitu na radu.

Rudnik odvajkada

Preduzeće Rudnik i flotacija “Rudnik” doo nalazi se na planini Rudnik, u istoimenoj varošici koja teritorijalno pripada opštini Gornji Milanovac. Rudarenje na jednoj od najlepših šumadijskih planina traje vekovima, a prema arheološkim istraživanjima, ruda se vadila još u 4.veku pre nove ere. U srednjovekovnoj Srbiji varošica Rudnik bila je značajan trgovački i rudarski centar sa kovnicom novca. Moderno rudarstvo počinje dolaskom Miše Mihailovića, vlasnika Rudnika od

1894. do 1926. godine. To je bila preteča preduzeća Rudnik olova i cinka „Rudnik“, osnovanog sredinom 1952. godine.

Godine 1952. osnovano je „Društveno preduzeće Rudnik od opštedruštvenog značaja“ sa ciljem da se posle Drugog svetskog rata obnovi rudarstvo u Srbiji. Devedesetih godina vreme sankcija, krize, pada cene metala na berzi, donelo je mnogo izazova u poslovanju.

2004. godine, DP Rudnik i flotacija „Rudnik“, Rudnik je na aukcijskoj prodaji Agencije za privatizaciju kupilo preduzeće „Contango“, i „Rudnik“ postaje prvi privatni rudnik sa podzemnom eksploatacijom, posle Drugog svetskog rata. Tada je početa reorganizacija i nastavljena proizvodnja rude i prerade rudnih koncentrata. Svake godine zapošljavani su novi radnici. Zatečeno stanje bilo je jako loše, dug prema dobavljačima iznosio je više od 3,3 miliona dolara, prema radnicima oko pola miliona dolara, ali su sva dugovanja i sporovi rešeni do kraja 2005. godine.

Ove godine preduzeće obeležava 65 godina modernog rudarstva.



Priznanja

“Rudnik” je dobitnik velikog broja nagrada i priznanja. Naš rad je od početka poslovanja više puta prepoznala Privredna komora Srbije i Regionalna privredna komora Kraljevo, u oblasti unapređenja privrede, poslovanja, postignutih rezultata i razvoja komorskog sistema, naveo je Ilić.

Među najznačajnijim priznanjima nam je Povelja „28. april“ dodeljena 2015. godine - Nacionalno priznanje u oblasti bezbednosti i zdravlja na radu Ministarstva za rad, zapošljavanje, boračka i socijalna pitanja Srbije - Uprava za bezbednost i zdravlje na radu, a u 2016. godini, pripalo nam je i priznanje za doprinos sistemskom sprovođenju i praćenju mera za bezbedan i zdrav rad. Izuzetno su nam važne i tri prošlogodišnje nagrade, Priznanje za društveno odgovorno poslovanje, Plaketa za izuzetan doprinos i postignute rezultate u zaštiti životne sredine kao i Zlatna plaketa Udruženja Rudničana za sveukupni doprinos razvoju Rudnika.